
  
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt in einem Fernreisebus mit WC  Unterbringung im Doppelzimmer mit Bad bzw. 
Dusche/WC in einem Hotel der mittleren Kategorie  Halbpension, davon ein Abendessen in 
einem Restaurant in De Haan  Eintrittsgelder lt. Programm  Grachtenfahrt in Brügge  
Liederbuch Auf dem Weg  Kopfhörersystem für die Führungen  Geistliche Begleitung und 
Reiseleitung ab/bis München sowie z.T. einheimische Reiseleitung vor Ort (alle 
deutschsprachig)  
 
ACHTUNG – neuer, ermäßigter Preis: 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 1.598,-  
Zuschlag Einzelzimmer €    485,- 
 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet.  
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

 

Faszinierende Kathedralen in Belgien 
 

Diözesanpilgerreise der Erzdiözese München und Freising 
vom 28.04. bis 04.05.2025, 5BEQ0101 
Geistliche Leitung: Weihbischof em. Dr. Bernhard Haßlberger 
Reiseleitung: Dr. Johannes Modesto 
 
 

 

 

   

Gent – die Stadt der alten Kirchen, Plätze und Flüsse 

Information, Beratung und Anmeldung  

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811 76 
Telefax: 089-545811 69 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 
www.pilgerreisen-ebmuc.de 
 

 

Bildnachweis: ©Pixabay_armennano; ©Istockphoto.com©KavalenkavaVolha 

 

Reiseveranstalter:  

 
Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



  
 

 

4. Tag (Do, 01.05.2025) – Mecheln und Leuven  
Am Vormittag besichtigen wir Mecheln. Vom Hotel sind es nur wenige Schritte bis 

zur prachtvollen Kathedrale aus dem 13. Jahrhundert mit Bildern von van Dyck und 

einem gigantischen Turm. Sie ist die Bischofskirche des Primas von Belgien. Nach 

der Besichtigung der übrigen Sehenswürdigkeiten fahren wir nach Leuven.  

Die berühmte Universitätsstadt ist die Perle der Brabanter Gotik. Neben dem 

Rathaus und dem Tafelrond, dem ehemaligen Versammlungshaus der Gilden,  

gibt es einige sehenswerte Kirchen. Zum Abendessen fahren wir zurück nach 

Mecheln. 

 

5. Tag (Fr, 02.05.2025) – Tournai   
Heute machen wir einen Ausflug nach Wallonien, ins überwiegend 

französischsprachige Belgien. Die mittelalterliche Altstadt von Tournai ist sehr gut 

erhalten und gehört zu den Höhepunkten der Reise. Die Kathedrale Notre-Dame 

und der Belfried zählen zum UNESCO Kulturerbe. Beeindruckend sind auch die 

Tuchhalle am Grand-Place, der ehemalige Bischofspalast und zahlreiche 

wunderschöne Bürgerhäuser. Am Abend geht es wieder nach Mecheln. 

 

6. Tag (Sa, 03.05.2025) – Brüssel  
Der heutige Tag ist der Hauptstadt Brüssel gewidmet. Dort besichtigen wir die 

fünftgrößte Kirche der Welt, die Nationalbasilika Sacre Coeur. Weiter geht es 

vorbei durch das Viertel der Europäischen Institutionen. Im Anschluss an die 

Mittagspause unternehmen wir einen Rundgang durch die Altstadt u. a. mit Besuch 

der Kathedrale von Brüssel, dem Grand Place und der Statue Manneken Pis. 

Schließlich feiern wir unseren Abschlussgottesdienst und fahren zurück nach 

Mecheln. 

 

7. Tag (So, 04.05.2025) – Rückreise nach München   
In der Früh brechen wir nach Hause auf. Vorbei an Lüttich, Trier und Karlsruhe 

fahren wir nach München, wo wir am Abend ankommen. 

 

 

1. Tag (Mo, 28.04.2025) – Anreise über Dinant   

Am Morgen Abfahrt aus München. Vorbei an Stuttgart, Karlsruhe und Saarbrücken 

geht es über Luxemburg nach Belgien. In Dinant, das an der Maas und am Fuß 

eines beeindruckenden Burgbergs mit Zitadelle liegt, gönnen wir uns eine Pause.  

Die Collégiale Notre Dame de Dinant bietet uns einen ersten Einblick einer typischen 

belgischen gotischen Kirche. Von dort fahren wir weiter nach Mecheln. Unser Hotel 

liegt im Zentrum der Stadt. Das Abendessen nehmen wir in einem Restaurant in der 

Nähe ein. (6 Nächte) 

 

2. Tag (Di, 29.04.2025) – Antwerpen und Gent  
Nach dem Frühstück fahren wir ins nahe gelegene Antwerpen. Wir unternehmen 

einen Rundgang durch die Stadt zu einem der größten Kirchenbauten der Welt,  

der Liebfrauenkathedrale mit ihren wertvollen Gemälden von Peter Paul Rubens. In 

einer der Kirchen feiern wir voraussichtlich unseren Eröffnungsgottesdienst. Am 

Nachmittag geht es weiter nach Gent. Dank des florierenden Tuchhandels hatte sich 

Gent im Mittelalter zu einer der bedeutendsten Städte Europas entwickelt.  

Wir wandeln auf den Spuren der Grafen von Flandern unter anderem durch die  

St.-Bavo-Kathedrale mit dem berühmten Altargemälde „Lamm Gottes“ der Brüder 

van Eyck. Das Kunstwerk erscheint seit 2020 in neuem Glanz. Abendessen in 

Mecheln. 

 
3.  Tag (Mi, 30.04.2025) – Brügge und die Nordsee  
Unser heutiger Ausflug geht Richtung Nordseeküste zur Lagunenstadt Brügge.  

Auf dem Markt finden wir das Wahrzeichen der Stadt, den Belfried, einen der 

schönsten Glockentürme des Landes. Wir bestaunen in der Liebfrauenkirche die 

Plastik „Madonna mit dem Kinde“ von Michelangelo. Anschließend genießen wir bei 

einer gemütlichen Grachtenrundfahrt die Stadt vom Wasser aus. Nach  

der Mittagspause fahren wir zum Küstenort De Haan und feiern, wenn möglich, eine 

Andacht am Strand. Es bleibt noch Zeit für einen Spaziergang am Strand. Das 

Abendessen nehmen wir heute in einem Restaurant in De Haan ein. 

 

 
 

Faszinierende Kathedralen in Belgien 
vom 28. April bis 4. Mai 2025 
 
In Flandern und Wallonien gibt es zahlreiche faszinierende Städte mit ganz 

besonderem Charme und beeindruckender Architektur. In bischöflicher 

Begleitung entdecken wir so manche Kathedrale und lernen die Kultur 

verschiedener Völker und den Schmelztiegel Brüssel, die inoffizielle 

Hauptstadt Europas, kennen.   
Grachten von Brügge 



  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 


